

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

AÑO LXII. - Núm. 23.870

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Jueves 26 de enero de 1939

Número suelto: 35 céntimos

Tel. 10.315 - Apart. 147

Por grandes que sean los sacrificios que la lucha nos exija, estamos seguros del triunfo de la República

Unidos más que nunca

Todas nuestras energías para vencer

El enemigo está desarrollando en Cataluña la ofensiva más formidable que ha ideado desde el comienzo de la guerra, con todos los elementos que le ha sido dable acumular al fascismo internacional, pretendiendo así vencer nuestra resistencia. No lo podrá conseguir, de persistir nosotros en nuestro empeño de no dejarnos arrebatada nuestra libertad e independencia. Por esto mismo, no cabe impresionarse ante la adversidad, pues para los momentos graves el hombre guarda sus verdaderas energías masculinas, esperando el momento de devolver golpe por golpe, de modo certero, cuando haya empezado el debilitamiento del enemigo, que es lógico que llegue tras sus furiosos ataques.

Para esto tenemos que estar más unidos que nunca, pensando en que hay que sumar todas nuestras energías, templado el ánimo, alta la moral, vigilantes ante las maquinaciones que nos acechan de cerca. Nadie tiene derecho a mostrar particularismos de ninguna especie ante el interés supremo de la Patria; a ella se lo debemos todo, a nuestra libertad e independencia hemos de sacrificar lo que tengamos de más preciado, pues sin estos dos dones de nada nos sirve lo demás. Y en la unión de todos, en el fuerte haz de corazones patrióticos hemos de fiar para salir triunfantes de la pelea, sin menoscabo para nadie y en beneficio del interés común de todos los españoles.

Nuestro lema desde el comienzo del criminal movimiento subversivo que ha llevado a España al horrendo drama en que se debate, ha sido el de unir todas las voluntades y todos los esfuerzos para oponernos al intento destructor del fascismo, y es lógico que hoy lo proclamemos así también, quizá con más acento, por encontrarnos en una fase crítica de la lucha. Nuestros hermanos de Cataluña necesitan de nuestra ayuda, porque es allí donde hoy se empeña el fascismo en apoderarse de nuestro suelo, para lo cual emplea efectivos considerables y armas inconfundibles, a lo que nosotros hemos de oponer una resistencia indomable, y esto sólo lo conseguimos fundiendo nuestros anhelos en uno solo: el de salvar a España de la invasión.

Defendamos nuestro derecho a ser independientes y a ser libres; defendamos nuestro patrimonio, nuestros hogares, nuestras vidas y las de nuestras familias, y no queda haber nada más importante que todo esto para mover las voluntades; de no hacerlo dejaríamos de ser ciudadanos de un país que se rigiese por las leyes que nosotros queramos para convertirnos en colonos, en esclavos de un amo desenfrenado y feroz. Unidos, reuniendo las energías de todos, venceremos, que a nadie le queda la menor duda somos españoles, los auténticos españoles, que no han de permitir vasallos extranjeros sobre su nación, y de un modo viril, con decisión de acero, levantemos con nuestros pechos juntos la muralla que haga retroceder al invasor.

Movilización general

LOS DE ESPECTACULOS PUBLICOS

Madrid.—Los Trabajadores de Espectáculos Públicos de la U. T. han expresado su opinión sobre los problemas que plantea la movilización general, por boca de su presidente, Ricardo Laboz. «Entendemos — ha dicho este compañero — que la movilización es absolutamente necesaria, pero toda la importancia de la movilización no está en los decretos, sino en su aplicación. A ello debemos dedicar todos nuestros esfuerzos. Los Sindicatos deben celebrar asambleas generales, donde la Directiva emita un informe de la situación y del alcance de las medidas gubernamentales. Sobre la incorporación de la mujer al trabajo, en nuestra Federación hay muy buenos ejemplos. Los operadores cinematográficos han incorporado a la mujer en una escala bastante crecida, lo mismo que en tramoyistas y servicios auxiliares.

La posición de la Federación de Espectáculos Públicos, es que todos los compañeros movilizados se incorporen a filas. Hay, sin embargo, una sección donde el problema presenta características propias. La sección de actores. Pese a ser piense en la manera de resolver, sobre la marcha este problema. — A. I. M. A.

LOS TRABAJADORES DE LA TIERRA

Madrid.—La Comisión Ejecutiva de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra ha acordado apoyar calurosamente las últimas medidas de defensa del Gobierno y exigir su cumplimiento a todos sus afiliados. Para constituir a los movilizados se ha acordado plantear a los Sindicatos su organización sobre la base de la recluta de mujeres, que es el caso de la dirección de los compañeros no movilizados en los pueblos, o de las propias compañeras más expertas en el trabajo. De esta manera se asegurará el atender todas las tareas del campo, sin que se detenga ni un minuto el esfuerzo productivo. — A. I. M. A.

Mujeres!

Incorpórate al trabajo rápidamente para salvar a España de la invasión extranjera

Se reclutamiento de mujeres para el trabajo, en la Sección de Auxilio Penitenciario de Ministerio de Defensa Nacional, Delegación Valenciana de la Paz, 25, próf.

LABOR DE RETAGUARDIA

La terapéutica de la guerra

No estábamos enfermos. No. Nuestro cerebro y nuestra voluntad funcionaban normalmente. No habíamos en España, no, lo que llaman "virus bolchevique", ni "fiebre amarilla", España, por el contrario, iba reponiéndose del estallido que sufriera a fines del siglo y de la debilidad a que la tenían condenada las oligarquías dominantes. Y ya hasta iba teniendo pulso:

Pero, amigos, invadieron nuestro suelo la locura negra y la peste parda y se desarrollaron en unos microbios diminutos, epítimios, de familia desconocida (señoritos de sus madres, de sus hermanitos de sus pequeños hijos, pero del resto de la especie no sabemos más que es una "familia muy mal avenida"). Y nos atacaron esos microbios tan astutos y están asolando España.

¿Qué vamos a hacer! Como si nos hubiera dado el tífus. Cuando se desarró a un epidemia, lo que procede es preservar de ella lo más posible y combatirla con los medios más eficaces. Eso es lo que hay que hacer con esto de la guerra.

Y al indicar que hay que preservarse de la enfermedad no es recomendar que se la evite cuando para auxiliar a un paciente es preciso correr el riesgo de adquirir la enfermedad; lo humano no es rehuir esta responsabilidad, sino afrontarla resolutamente, evitando los auxilios nuestros que no necesitan; Máxime si se trata de nuestra madre y de hermanos nuestros.

Para combatir una enfermedad lo principal, claro, es un buen médico. Y, luego, que el paciente y los que le cuidan coadyuven a la curación.

Nada de nervios alterados, ni trastorno de medicinas, ni dosis exageradas o pequeñas. No, no, atender exactamente a las prescripciones y los consejos facultativos.

En esta epidemia fascista que nos ha atacado estamos asistidos por eminentes doctores, de excelente ojo clínico y conocedores de los remedios precisos. Pues bien, señoras sus prescripciones con exactitud, con calma, con tranquilidad, con fe inquebrantable en que la enfermedad no tardará en hacer crisis y España se repondrá de ella y es, a más fuerte, más sana que antes.

Calma, tranquilidad, fe, exactitud. B. B.

SENSIBLE ACCIDENTE

Muere un hijo de Jouhaux

Paris.—Ayer, a consecuencia de un accidente de automóvil, resultó muerto Paul Jouhaux, hijo del secretario general de la C. G. T.—Fabra.

M. de R.—Sentimos mucho el accidente, que habrá costado de dolor al compañero León Jouhaux, gran amigo de España. Reciba por ello nuestra camaradería, tan activo y firme defensor de nuestra causa, esta sincera expresión de nuestra bien merecida condolencia.

UN NUEVO LIBRO

“Trece luceros de plata”

Fernando Peris Rueda ha publicado un aménisimo libro de cuentos titulado «13 luceros de plata». Si el interés, la amenidad es el precepto esencial de este difícil género, como afirmaba uno de los pocos afortunados cultivadores de la narración corta, el libro de Peris Rueda está integrado por trece pequeñas obras maestras.

Son fruto de la mocedad del autor que, contrariando sus naturales inclinaciones, hubo de abandonar la profesión literaria acuciado por el imperativo de ganar la vida, inasequible, aún para las inteligencias ágiles, en el parvo y apesadumado mundo de la Literatura.

Prologa el libro don Jacinto Benavente, con breves, pero sutanciosos párrafos, en los que da el espolvoreado y arma caballero de la República de las Letras, al esclarecido autor de «13 luceros de plata».

Los trece cuentos que encierra el libro son de una gran variedad por el asunto y por la exposición: grotescos uñes, obtenidos con la mezcla hábil de lo deproporcionado de los fantasmas que la imaginación crea y la ridícula realidad avasalladora; trágicos otros, como aquellos angustiosas narraciones de Poe, Hoffman y Maupassant; históricos algunos, reconstitución de sucesos de épocas pasadas, embellecidos por el recuerdo, a la manera de los evocadores relatos de Haubert y France.

El cuentista, que se juega las influencias de los maestros, ha fundido en el crisol de su vigorosa personalidad, las proyecciones más altas del arte nacional y extranjero.

Termina con un original epílogo en que los trece protagonistas de las trece fábulas, congregados al conjunto del autor, le increpan como torpe conista de sus acciones, por no haber sabido percibir lo que de excelso príncipe a heroico llevaban en sus almas. El autor les replica, justificando, ampliamente, su obra. Es una, novísima modalidad literaria sin precedentes en producciones propias y extranjeras.

El libro, ilustrado espléndidamente por el lápiz experto de Dubón, e impreso con magnificencias artísticas y metódico alidamiento, ha sido enviado por su autor, a quien no guió el afán de lucro al editarlo, a las principales bibliotecas europeas y americanas. En ellas será testimonio irrecusable del mérito que alcanzan en esta España dolorida las obras del espíritu, y de la respetuosa tolerancia con que entre los avojados, que no somos tan malos como muchos en Europa quisieran, puede narrarse un lance de la vida de un tanto de los altares, una exaltación de la santidad de aquel varón que como cantó la lira de Rubén — tiene alma de quipote, lengua celestial, el mínimo y dulce Francisco de Asís.

MATRIMONIOS ARIOS. PUROS

Berlín.—Ningún jefe de los Juventudes hitlerianas podrá contraer matrimonio sin haber cumplido el servicio militar y sin demostrar su descendencia de sangre alemana desde 1800.—Fabra.

¡Armas para España!

IMPONENTE MANIFESTACION EN LONDRES

Londres.—Ayer se celebró en Queenshall un mitin a favor de la España republicana, en el que hizo uso de la palabra Sir Stafford Cripps, que pronunció un vibrante discurso pidiendo el levantamiento del embargo sobre las armas para la República española.

Declaró que a pesar de haber sido expulsado del Partido Laborista, seguiría haciendo todo lo posible para reforzar y ayudar al movimiento laborista, que tiene el convencimiento que el gran movimiento de la clase obrera británica debe ser el alma de todo empuje antifascista.

Después de la intervención de Cripps, que fué muy aplaudido, los asistentes al acto formaron una manifestación integrada por varios millares de personas que recorrieron White Hall al grito de «Armas para España».

La Policía cortó la circulación durante la manifestación.—Fabra.

SEIS MILLONES DE NORTERICANOS CONTRA EL EMBARGO DE ARMAS

Washington.—La Conferencia de la «Cause And cure of war», que reúne once organizaciones femeninas con un total de seis millones de afiliadas ha enviado un telegrama al Gobierno protestando contra el mantenimiento de la Ley de neutralidad que contribuye a sembrar la confusión en el mundo.

La organización pide que se levante inmediatamente el embargo de armas con destino a España.—Fabra.

DOS NUEVOS ARTICULOS VIOLANTES DE BLUM Y CAMACHIN

Paris.—La Prensa sigue comentando la guerra de España, y, excepto los órganos reaccionarios, pidiendo la ayuda para la República española, que casi inamablemente con heroísmo y abnegación sublima la causa de la libertad.

El «Populaire» publica un artículo de León Blum en el que dice que sólo la imponente aportación de hombres y material de los países totalitarios a Franco es lo que ha permitido a éste obtener éxitos en la guerra, y agrega: «En los países democráticos es cada día mayor la parte de la opinión pública que se subleva contra esa política que tiende a entregar a España atada de pies y manos a los países totalitarios.

Llegará un día en que por la presión de las opiniones y de los Parlamentos habrá de volverse al derecho común, decidido por Francia, Inglaterra o los Estados Unidos y ello puede modificar las condiciones materiales de la vida. Desde luego es algo tarde, pero no demasiado tarde».

En «L'Humanité», Marcel Cachin dice: «La cobardía de los trabajadores es hoy más que nunca la siguiente: «Fuera de España las tropas Italianas, que con los técnicos y material de Hitler han salvado a Franco hasta ahora del desastre».

«La guerra de España es una guerra de Hitler y Mussolini contra Francia, para cercarla».—Fabra.

La grave crisis de la alimentación en Italia

Budapest.—El «Pester Lloyd» órgano húngaro, publica con gran frecuencia detalles sobre la crisis de la alimentación en Italia.

La situación de los cultivos del maíz han empeorado particularmente en la Italia meridional, pero también en la llanura de la Italia del Norte.

No hay ninguna reserva respecto a los pastos y forrajes. Se han agotado las mercancías depositadas y apenas entra nada del extranjero. La ganadería italiana está en una crisis de las más graves que se haya conocido nunca a causa de la falta de forrajes. No se encuentra paja en el mercado y cuando lo hay su precio no es menor de 90 liras el quintal, aunque no debía pasar su precio de 60 liras. Los aldeanos no tienen otro remedio que vender su ganado para el matadero, por la imposibilidad de alimentarlo. Además la fiebre aftosa continúa en toda la llanura de Italia del Norte y el ganado no puede resistir por la mala alimentación. La calidad del ganado italiano ha disminuido mucho.—A. E.

La vesania del nacionalismo germano

Por Antonio Roma Rubies

La exportación de Alemania a la investigación científica, a la creación poética y a la producción artística, en suma, al patrimonio espiritual humano, ha sido verdaderamente relevante; pero el exaltado nacionalismo, al subordinar todas las fuerzas físicas y psicológicas a la preparación de la guerra, al esclavizar el pensamiento filosófico, la experimentación científica y las facultades creadoras de artistas y poetas, al perseguir a los intolerables socialistas, comunistas, católicos, evangélicos y hebreos, está consumando la ruina moral de Alemania.

El descenso de la cultura germana y de su influencia en el progreso universal, se acentúa día en día. La venta de libros en el extranjero decrece constantemente, lo propio que el estudio del idioma.

El profesorado no puede desenvolver sus iniciativas, ni sus métodos pedagógicos; y su personalidad queda anulada al peso de la presión oficial y de sus rígidos dogmatismos. Los sabios emigran para no sufrir las imposiciones del nacionalismo hitleriano.

Las informaciones del semanario «Deutsche Volks Zeitung» sobre estas materias son interesantísimas. La censura interviene inquisitorialmente en las ediciones de los grandes poetas Schiller y Goethe. La lápida dedicada a Heinrich Heine, en Düsseldorf, su pueblo natal, ha sido destruida, a pesar de que en ella estaban inscritos versos delicados y exquisitos pensamientos, reveladores de la nostalgia que sentía en el extranjero hacia su patria.

Pero, ¿son sólidos los principios fundamentales del nacionalismo alemán? ¿Es la raza germana la representación pura de la raza aria? ¿Es la raza aria superior a las demás razas?

Durante el curso de 1936-1937, se dieron en la Universidad de Valencia numerosas conferencias, todas muy interesantes, sobre Historia, Derecho, Arte, Literatura, Filología, Política, Biología,

Un héroe anónimo

Frete de Extremadura (Del enviado especial de Febus).

Hoy he presenciado un episodio que llevó a mi espíritu el escalofrío del drama al ver luchar con los elementos a un hombre que venía hacia las filas de la lealtad y pagó con la vida tan noble precio.

Este anónimo y abnegado luchador no pudo ver realizados sus sueños de unirse a los que representamos la continuidad de España como nación libre y soberana de sus determinaciones.

Durante el día, por determinado sector de este frente, intentó pasarse a nuestras líneas un evadido del campo fascista. Venía con un fusil, con varias bombas y con la impudencia. Todo ello le restaba libertad de movimientos, por lo cual se vio obligado a marchar con mucha dificultad. Nuestros soldados seguían los movimientos del evadido con la emoción consiguiente.

En un instante los traidores se dieron cuenta de lo que ocurría, y comenzaron a coar a tiro una gran extensión. Nuestros disparos impedían a los soldados fascistas salir de sus cuarteles y detener al que huía y al mismo tiempo proteger la escapada de éste.

El evadido, arrojándose, caminaba penosamente hacia la libertad. Quería vadear un río muy caudaloso por las lluvias de estos días y ganar la orilla opuesta por un sector algo más resguardado de las balas. Por fin, viendo que le era imposible salir del círculo de fuego que le hacían los invasores, el evadido se lanzó al agua buscando las flechas reales. La impetuosidad de la corriente pudo más que él y se lo llevó entre el turbio remolino.

Todos lamentamos el trágico fin del desconocido hermano nuestro que intentaba librarse de la influencia de la invasión. Un héroe más que, se por ser anónimo, dejará de figurar entre la lista interminable de los que dan su sangre por ver a su patria libre de las malas hierbas extranjeras.

NEVA OFENSIVA CHINA
Chung King.—Las guerrillas chinas que operan en el interior de las líneas japonesas han recibido la orden de pasar a la ofensiva.

Esta orden coincide con la reunión de los comités centrales del Kuomintang.—Fabra.

etcétera. La de don Julián Junyante, profesor del Centro de Estudios Históricos, de Madrid, versó sobre el tema: «La cuestión de los arios». Veamos algunos de los asertos del eminente filólogo: «La conclusión de nuestra investigación lingüística y arqueológica es que, los germanos no hablaban una lengua aria, y que han aprendido la lengua que hablan hoy, de un pueblo ario, los Celtas, o más probablemente, los Ilirios, representados por los lusitanos. «La teoría de que los germanos no son de raza aria, no es mía; ha sido y sigue siendo defendida por una serie de investigadores, lingüistas e historiadores alemanes (Kauffmann, Foerstemann, Feist, etcétera)».

«En cuanto a la superioridad de la raza aria sobre las demás, dice el señor Junyante: «Este tan cacareado pueblo ario era poco más que un conjunto de tribus nómadas y salvajes. «El nivel intelectual era ínfimo. «Tenía la costumbre de los sacrificios humanos. «La condición de las mujeres era más o menos la de esclavas. «No tenían ningún conocimiento de la escritura. La superioridad queda en muy mal lugar.

El nacionalismo y el pangermanismo son, en esencia, una misma cosa. Alemania sabe a dónde llevó el «Deutschland, Deutschland aller, o sea el pangermanismo. El nacionalismo hitleriano consumará su total ruina, una ruina sin precedentes en la Historia, después de haber incurrido daños considerables a los ciudadanos de habla alemana que viven en otros países, Austria, Checoslovaquia, República Helvética».

Y ahora, terminando, al desmontamiento nacionalista oponemos el respeto y la consideración de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas a los agricultores Membranes del Volga, quienes tienen su representación legítima en el Parlamento, quienes son ciudadanos libres, con libertad económica y con libertad política.

Aumentan las contribuciones alemanas

Ginebra.—En los últimos años los impuestos comunales alemanes han sido aumentados de una manera sensible en la mayoría de los municipios, forzando el renacimiento de los mismos. Como «agravamiento» las inversiones del Reich en los municipios se han mantenido muy reducidas. Hay que notar que en el penúltimo año habían sufrido una reducción.

La reorganización de la compensación financiera entre los municipios y el Reich se está por un aumento de unos 375 millones de marcos que el año próximo estaban todavía a disposición de los municipios.

Además las empresas públicas de los municipios están sufriendo desde los últimos meses, no sólo que las empresas industriales privadas al impuesto sobre las ciudades lo que constituye un golpe muy duro para las de utilidad pública.

En su conjunto los municipios alemanes se encuentran en el borde, aún más que en el pasado, obligados a abandonar las universidades de utilidad pública. La consecuencia automática de esta pesada carga que la tesorería del Reich echa sobre los municipios es, para, armamentos, no es más que el aumento de impuestos y de tasas para los ciudadanos.

En el cuadro de la nueva compensación financiera no ha disminuido el impuesto municipal sobre la cerveza. Pero el cambio se ha aumentado el impuesto del Reich sobre las miras de materia que el precio de la cerveza será aún más elevado.—A. E.

Vida sindical

Sindicato Provincial del Transporte, U. G. T.—A todos sus compañeros que han pasado por la escuela de capacitación autonómica de este Sindicato, se les requiere el objeto de que se pasen a la mayor brevedad por el mismo para enterarse de un asunto que les interesa.—El Comité Ejecutivo.

¡Frate del Duce y no ayudes a España, por Bluff



—Va pide Mussolini hasta posesiones inglesas. Eso es: con muy buena fe y la mejor buena voluntad.

